

# El Bien Público

6 rs. vn. cada mes.

Mahon Mártes 17 de Febrero de 1885.

Año XIII. Núm. 3.619.

## SERVICIO EXCLUSIVO DE «EL BIEN PÚBLICO»

Madrid 13 febrero 1885.

Señor Director de *El Bien Público*.

Los grupos de obreros se han reproducido hoy por la mañana, si bien en menor número. El ayuntamiento, para salvar el conflicto, prometió a raíz de la primera manifestación dar trabajo a los que lo solicitaran, y han ido presentándose en tan gran número, que hoy las arcas municipales no pueden sostener a tantos individuos, porque es de notar que al saber la decisión de las autoridades, de acuerdo con el ayuntamiento, diariamente entran en la capital, procedentes de los pueblos de la provincia, numerosos grupos a alistarse en los almacenes municipales.

Así que hoy, sobre los 3.800 obreros a quienes el ayuntamiento ha dado ocupación, se han presentado 800 más; era imposible admitir a todos, y a consecuencia de ello empezaron a dar voces, profiriendo palabras que no he de trasladar aquí. Divididos en grupos recorrieron varias calles, entre ellas las de San Bernardo y Paz, llevando algunos unos papeles en las gorras que decían: Viva el trabajo!

El Sr. Villaverde y el jefe Sr. Oliver, les aconsejaron que se retirasen. En los primeros momentos no quisieron obedecer; unos cuantos se aproximaron a leer un bando fijado en una esquina, y esclamaron rompiéndolo: Esto es una farsa! Hubo necesidad para que no tomase incremento la manifestación, de acudir a las intimaciones; a la primera muchos se dispersaron, pero los que se mostraron más tenaces tuvieron que hacer lo propio, en vista del aspecto serio que iba tomando la intimación.

El gobernador marchó después al ayuntamiento y dispuso que se diese colocación a los que tuvieran cédula de vecindad; 386 pudieron exhibir este documento y se les dió inmediatamente ocupación, en esta forma: 10 en la Biblioteca y 26 en el Cascon, 85 en la calle del Castillo, 120 en el arbolado y 145 a los caminos.

Peró la situación se hace insostenible. El ayuntamiento se halla agobiado y le es materialmente imposible seguir así. Haciéndose cargo el gobernador de esto, en la sesión de la diputación provincial que hoy ha presidido, ha excitado a la corporación y esta ha aprobado una proposición mediante la cual se dará trabajo a los 3.000 obreros en la cantera; mañana se admitirán 1.000, pasado 1.500, el resto los otros días.

Y puesto que este asunto tiene algo que ver con el Consejo hoy celebrado en palacio, voy a ocuparme de él lo más breve posible.

A las nueve llegaron los ministros todos a la cámara real, excepto el de Marina, que ha experimentado la pérdida de un hijo que apenas tenía un mes, y el de Fomento, que por haber padecido el sarampión dos de sus hijos, á de aguardar á que trascurran cuarenta días para entrar en palacio.

El presidente del Consejo de ministros hizo ver al rey la actual situación política, tanto en el exterior como en el interior. La guerra en Egipto, la toma de Kartum y la desastrosa muerte del general Gordon; todo lo más notable que en estos días está ocurriendo en el mundo civilizado fué el objeto del discurso que el señor Cánovas pronunció hablando de las cuestiones internacionales. El debate político que hoy ocupa la atención de la Cámara popular y la cuestión obrera en Madrid fueron los dos puntos que al hablar de política esterior más detuvo á los consejeros.

El de Gobernación al llegar á él hizo que llamasen al Sr. Villaverde para que diese amplias explicaciones. Tuvo ocasión, pues, de oír el rey de boca del gobernador lo ocurrido esta mañana y los días anteriores. El rey se tomó mucho interés por la clase obrera y escitó al gobierno para que sin pérdida de tiempo se emprendan las obras de que estos días se ha ocupado la prensa. El gobierno, pues, hará cuanto

sea posible por remediar á tan necesitada clase, en lo cual deben tener interés, no solo el gobierno, sino los que desean la tranquilidad y el bienestar de todos.

Se acordó en un principio el nombramiento de capitán general de Madrid á favor del general Pavía y se firmó el del señor Terreros para el mando superior de Filipinas. Este general saldrá para aquel punto tan pronto como regrese el Sr. Jovellán, quien al comunicarle que se le ha admitido la dimisión se le expresará la satisfacción con que el gobierno ha visto los excelentes servicios prestados en el país filipino.

El ministro de la Guerra presentó á la firma del rey el pase a la reserva del segundo cabo de Badajoz Sr. Delatre.

De Canfrac se habló algo; pero se guarda tanto misterio acerca del asunto, que no he oído una palabra que pueda ser una novedad. Solo puedo asegurar que no ha sido firmado aun el tratado y que tal vez sea causa de la demora alguna pequeña variante que en la forma, no en el fondo, se está introduciendo. Tal vez mañana ó pasado se firme.

Y nada más ha dado de sí el Consejo. En el Congreso ha habido á primera hora un incidente de carácter grave por su índole. Se trata de algo así como la famosa causa de Monasterio.

El Sr. Canalejas, que es quien lo ha promovido, habló ayer de la frecuencia con que se conceden indultos por los delitos más graves y de anomalías observadas respecto al personal que ha intervenido en una gravísima causa de la Audiencia de lo criminal de Lerma, donde en los días próximos al fallo fué removido el personal de magistrados y trasladado el fiscal, que fué sustituido por el teniente fiscal, dejando este pasar el término de la ley para interponer el recurso de casación contra el fallo absolutorio dictado contra el dictamen fiscal, que pedía una pena grave en armonía con la enormidad del delito. Como que se trata de un asesinado originado por unos amores ilícitos, siendo la víctima el marido y matador el amante presunto; un ricacho cacique de aldea, como ha dicho con su sencilla elocuencia el señor Canalejas.

El asunto, por su índole, era para producir efecto, y lo ha causado.

Levantóse el Sr. Silvela y con manifiesta indignación dijo que él, si había trasladado magistrados de la Audiencia indicada, lo había hecho en uso de sus atribuciones y sin inquirir ni preguntar que causas tenían pendientes. Ha mantenido con gran energía que ni las causas criminales ni sus fallos pueden ni deben ser distinguidos en las Cámaras, y en cuanto á los indultos, ha dicho que no discutía su número, porque el tiene por norma aconsejarlo siempre que es posible.

La réplica del Sr. Canalejas ha sido pedir que, fallada ya la causa, venga al Congreso para examinar el fallo.

Y la contestación del ministro que el la pedirá, pero si la Audiencia pone inconvenientes fundados en textos legales, el no ha de pedir que estos se violen. Posible es que, como tomados al oído algunos de los datos que apunto, no será exacto, pero repito que el hecho ha producido grande efecto.

Se entró en el debate parlamentario, y replicó el Sr. Pidal al Sr. Albareda brevemente; este rectificó también con brevedad y entró en turno el Sr. Castelar para alusiones, y lleva lo menos tres horas hablando con solo quince minutos de descanso.

Imposible apreciar un discurso del elocuente tribuno con sus brillantes períodos, sus escursiones históricas y sus estudios de aplicación de hechos pasados á los tiempos presentes. Basté decir que ha estado la Cámara sin un solo hueco durante todo el tiempo, y las tribunas atestadas hasta no haber más.

Durante el descanso recogí, entre hombres de todos los matices, la impresión de que su discurso de hoy era demasiado extenso, y no muy adaptado para las circunstancias.

Los catalanes reunidos esta tarde con

las comisiones de allá, han convenido en los puntos por donde han de atacar al «modus vivendi» cuando concurren á la audiencia de esta noche.

X.

## REVISTA BURSÁTIL

Madrid 13 Febrero 1885.

Sr. Director de *El Bien Público*.

Continúan prosperando los valores públicos y continúa siendo mejor cada día la tendencia del mercado. Ya en la anterior semana dejamos en muy buena disposición el movimiento progresivo de los fondos; pero en esta, los síntomas favorables han ido en aumento, y hoy día de la fecha no es solo general el alza, sino que parece tan cimentada y segura, que nada la puede contrarrestar.

Algo disminuyó la demanda de papel el sábado 7 y lunes 9 del actual; pero esta desanimación fue brevísima y vióse conjeturada, por decirlo así, enseguida, pues al día siguiente los contratos se multiplicaron, y lo mismo de la Bolsa de Barcelona que la del extranjero, los pedidos de papel fueron tantos como no se recuerda hace mucho tiempo.

No escasean los cálculos acerca de la extensión que tendrá el alza y de las precauciones que se deben observar á fin de no dejarse sorprender por un cambio repentino en el rumbo de los negocios. Hay muchos especuladores que creen que tratándose de una operación de cierta importancia, el término de esta se halla muy próximo; mientras que otros afirman que siendo el alza natural y resultado de la confianza de los capitales, es aventurado predecir nada en este ó en el otro sentido. La verdad es que mientras esto último no ha tenido lugar, hemos visto cómo la Bolsa vejetaba y se empobrecía y todas las tentativas para sacarla del marasmo resultaron inútiles. Quizá anduvo equivocada, en nuestros juicios, pero por ahora, ni el alza tiene viso de ceder, ni existe tampoco razón posible para ello.

Basta comparar este movimiento provechoso de hoy, que se traduce en la subida de un entero en ocho días, con la indiferencia de meses anteriores, tan perjudicial para el crédito, y seguramente que nadie, ni aún los bajistas, echan de menos aquel estado. Lo que á todos importa es que la vida no se oscurezca ni extinga, pues responde el alza á combinaciones ú otras causas, lo que debe procurarse ante todo es que haya negocios y no caer en la postración, que es sinónimo de muerte.

Durante la semana que acaba de transcurrir, los valores todos han progresado, y aunque la preferencia la han obtenido los cuatro interiores al contado, también el fin de mes ha llegado á cotizarse con ventaja sobre este último, cosa que no se veía desde hace algún tiempo. Los Cubas han subido con cierta rapidez desde 87 á 88'50 en ocho días, y la Deuda de Cuba al 3 y 1 por 100, en el mismo período, ha tenido la doble cotización de 26'80 y 28'30. El amortizable, de 76'80, subió á 77'20 y los id. pequeños, de 76'80, á 77'65.

El papel menos preferido el 4 por 100 exterior y las cédulas al 7,6 y 5 por 100, estacionados casi en una misma cotización durante la semana. Las acciones del Banco de España tampoco son objeto de grandes pedidos; hace quince días que estos valores apenas si adelantan con dificultad algunos pasos; pero tampoco puede decirse que retroceden. Se han estacionado únicamente.

Los bolsines de tarde y noche continúan estando muy concurridos y se hacen en ellos gran número de transacciones; en los del martes y miércoles últimos, la demanda de papel fue bastante empeñada, y los precios mejoraron sobre los de la cotización oficial; todos estos signos deben ser tenidos en cuenta por los hombres de negocios.

De los próximos presupuestos no deja de hablarse; pero los datos y noticias que se presentan en Bolsa no influyen para nada en el rumbo de los cambios.—P.

Palma 16 Febrero de 1885.

Sr. Director de *El Bien Público*.

May señor mío: en mi carta última daba á V. noticia de la catástrofe acaecida la mañana del domingo anterior en aguas de esta bahía. Nada puedo añadir como no sea confirmar el hecho, porque aun cuando despues de haber dado cuenta todos los periódicos de la aparición de los cadáveres en el arenal junto al algar que se forma á la desembocadura del torrente de *els Tuens*, algunos la han desmentido asegurando que aun no han aparecido y que lo dicho fué una patraña de los cocheros de alquiler para hacer su negocio llevando la gente á aquel punto; la voz pública dice que están ya enterrados aunque no se indica donde, lo cual es verosímil y así lo hace creer la actitud de las familias de los naufragos que vistien luto por ellos y han dedicado modestas honras á su memoria. Los desgraciados que sucumbieron son seis y no siete como se creyó al principio; esto es, los tres sargentos, uno de ellos casado y con cuatro hijos, un zapatero, casado también, que deja á su viuda cinco pequeñuelos, un jovencito de unos catorce años, hermano de la novia de uno de los sargentos, y el barquillero, que también deja una esposa y dos hijos que le lloran.

Iniciada por el Sr. Pascual del Pobil, jefe del escuadrón han encabezado los periódicos una suscripción para socorrer á los desgraciados huérfanos y es de esperar que, por pequeño que sea, no habrá quien no dé su óbolo en esta ocasión.

Supongo ya se sabrá en esa el incidente ocurrido el miércoles por la noche en el presidio de esta capital. Erán las once y media cuando se desplomó parte del dormitorio principal y se hundieron unos veinte penados con sus camas, algunos de los cuales sufrieron contusiones insignificantes y resultando cinco de ellos heridos. Esta desgracia produjo sensación en el vecindario y hasta indignación, pues hace tiempo que la prensa viene denunciando el estado ruinoso del edificio, sus denuncias han sido sancionadas por dictámenes facultativos y por hechos parecidos al que lamentamos, y no obstante no se tomó providencia alguna para prevenir el daño que, por fortuna, no tuvo el desenlace que pudiera alcanzar. Ahora que ya no tiene escusa la prolongación de un estado de cosas que pudiera calificar duramente, se piensa en sacar los penados de aquella ruinoso morada, pero, se pretende nada menos que trasladar el penal al ex-convento de San Francisco que se halla en peores condiciones que el del Olivar; y que para ponerlo en circunstancias habitables, siquiera sea provisionalmente, habrá que invertir cuantiosas sumas, y aun así tendremos por resultado el mantenimiento de la interinidad que habrá costado dinero y nada en definitiva; eso porque en España todo lo hacemos á medias, si algo emprendemos, acordándonos de Santa Bárbara solamente cuando truena.

Resultado: que por no haber atendido á tiempo las necesidades del penal, éste ha de trasladarse á un punto donde no puede estar ni provisional ni definitivamente, porque no ofrece condiciones de seguridad, y no satisface las aspiraciones del país, ni ninguna de las necesidades á que está destinado.

Habremos pero de pasar por ello, porque así lo ha querido la apatía y la imprevisión de nuestros gobernantes. Se gastará dinero; y aquellos proyectos de nuevo edificio que debía revestir carácter de una penitenciaría modelo, se quedarán olvidados, como lo quedarán aquellos tan famosos formulados para un edificio destinado á oficinas; mucho entusiasmo, mucho dictamen, mucha discusión á raíz de la idea; la más completa inercia al llegar el caso de ponerla en planta. En el interior el Gobierno tiene edificios ruinosos de cuyos solares pudiera sacar cuantiosas sumas y no los aprovecha, teniendo que pagar alquileres crecidos que merman considerablemente los tributos; y todo porque la administración del país supeditada á la política vive al día y no mira nunca el

porvenir en cuyo horizonte se dibujan las aspiraciones de los que pagan.

Se me asegura, y lo creo, que el señor Gobernador ha tomado muy á pecho la cuestión del penal y que si lo consiente por ahora en el ex-convento de San Francisco, es porque tiene necesidad de sacar los reclusos del Olivar y no tiene otro sitio donde colocarlos; pero que atento á las circunstancias no escatimará sus gestiones para conseguir la consecución que la prensa unánime persigue y el país desea.

—El Carnaval está dando las boqueadas y las gentes se apresuran á darle la despedida. Entre los bailes celebrados en todos los casinos los de la Protectora y Asistencia Palmesana han sido los más animados. El único que se dió en el Círculo careció de animación: con decir que ni siquiera se bailó está hecha su historia.—El sábado se celebró un lujoso baile de niños en casa de una estimable familia. Concurrieron á él muchísimas familias de la buena sociedad, luciendo los favorecidos lujosísimos y caprichosos trajes.

—Estos días ha visitado las aguas de nuestro puerto la corbeta francesa de guerra *Iphigénie*, escuela de guardias marinas. Después de cruzar sus saludos con la plaza saltaron á tierra muchos de sus individuos con objeto de visitar la población y hacer algunas compras. El viernes por la tarde se hizo á la mar.

—Para el 24 del actual está anunciada la vista de la causa instruida con motivo del asesinato de D. Rafael Rosselló (Fray Alipio). La atención pública está fija en esta ruidosa causa en la que se dice figurarán mas de cien testigos citados unos por el ministerio fiscal y otros por los defensores de los tres acusados. Seguramente la vista durará algunos días y no faltarán espectadores.

—Los empleados de consumos le han emprendido contra los coches de alquiler y particulares, en algunos de los cuales se han encontrado géneros que se entrañan de ocultis.

Se despide hasta la cuaresma

*El Corresponsal.*

#### TELEGRAMAS

Londres.—El Standard publica hoy un despacho anunciando que la columna mandada por el general Earle que, como se recordará seguía el curso del Nilo hacia Berber, trabó una sangrienta batalla con los rebeldes el 10 del corriente.

Defendieron estos con mucho denuedo la fuerte posición de Kerbignan, pero al fin fueron desalojados de ella á la bayoneta por los ingleses.

El general Earle, que mandaba la columna, quedó muerto sobre el campo de batalla.

El coronel Brankenbury tomó el mando de las fuerzas y batió completamente al enemigo.

Tal es la relación que de este sangriento hecho de armas hace el Standard.

París 12.—Un despacho de Shanghai dice que la escuadrilla francesa que había fondeado en Gutzlaff ha salido de dicho puerto en busca de la escuadra china, que se supone al ancla en la bahía de Sheipoo.

Nueva-York 12.—El periódico órgano de los dinamiteros, que capitanea Odonovan Rossa, publica hoy un anuncio ofreciendo diez mil pesos fuertes al que entregue vivo ó muerto al príncipe de Gales.

Este hecho ha producido gran indignación.

París 12.—Un despacho del general Briere de L'Isle, que manda el ejército del Tonkin, dice que el 9 del corriente tuvo un ligero encuentro con los chinos.

Añade que las pérdidas de los franceses fueron dos muertos y seis heridos.

El 10 prosiguió la marcha con dirección á Langson.

Londres 12.—El gobierno ha recibido hoy un despacho del general Wolseley.

De su contenido se deduce que no sabe nada de una manera precisa de lo que ha pasado en Khartum.

Mientras dice que el mudir de Dongola no quiere dar crédito á la caída de la plaza afirma que las relaciones del coronel Wilson, que, como es sabido, llegó en un vapor, hasta los mismos muros de Khartum, no pueden ser más catagóricas.

En cuanto á la noticia de la muerte del general Gordon, añade que está basada en referencias de los indígenas.

Roma 13.—La congregación de la Propaganda de la Fe ha recibido la triste noticia de una nueva matanza de misioneros católicos en Guyomard, en el reino de Cambodge.

Londres 13.—El periódico «Standard» anuncia hoy que la columna que tiene ahora bajo sus órdenes el coronel Blakkeburg, por muerte del general Earle, prosigue su marcha en dirección á Berber.

Berlin 13.—Los despachados de la frontera de Rusia dicen que se advierte de nuevo en aquel imperio la agitación nihilista, habiendo producido cierta sensación el hecho de descubrirse muchos nihilistas en las filas del ejército, particularmente en la guarnición de la capital. A consecuencia de esto, el gobierno estremaba las medidas de rigor, incluso las legislativas, prohibiéndose de la manera mas absoluta á los militares mezclarse en ningún asunto de carácter político.

Añaden que los oficiales presos por sospechas de estar afiliados á sociedades secretas, van á ser sometidos á un consejo de guerra.

París 13.—Un telegrama del general Briere del 12 de este mes, dice:

«Seguimos adelante sin incidente. El enemigo ha abandonado las fortificaciones de las gargantas.

Hemos llegado ayer á las diez de la mañana á la línea que divide las aguas, y hemos bajado al valle siguiendo un brazo del río de Cantón.

Hemos hallado numerosos soldados chinos que nos han disputado el terreno hasta la noche, aunque corriendo de uno á otro vértice de las montañas. Estamos á diez y seis kilómetros de Lang-Son, adonde llegaremos probablemente mañana.»

#### Gacetilla

**Anoche tuvo lugar, en el Coliseo de esta ciudad, el beneficio á favor del Sr. Crotti, empresario de la Compañía de ópera que actúa en el mismo. El beneficiado recibió una nueva prueba de las simpatías con que le distingue el público mahonés, pues además de una cantidad bastante considerable, en metálico que, como producto de una suscripción, le fué entregada, el teatro vióse en extremo concurrido y muy aplaudida la función que el Sr. Crotti escogiera para su beneficio.**

Dicho Señor se ha presentado en esta redacción, rogándonos diéramos en su nombre las gracias, como gustosos se las damos, á cuantos de una ú otra manera le significaron anoche el aprecio en que le tienen.

**En la mañana de hoy, despues de haberse cubierto el cielo de espesas nubes; ha caído una corta pero espesa lluvia, acompañada de truenos y relámpagos. Aquella se ha re-producido, continuando el cielo, á la hora en que escribimos estas líneas, bastante cargado.**

**Desde 1.º de Julio á fin de Diciembre último, la recaudación de Aduanas ha tenido un aumento de siete millones, comparada con la obtenida en igual período del año anterior.**

**El jueves fondeó en el puerto de Palma la corbeta de guerra, francesa, *Iphigénie* escuela de guardias marinas procedente de Cartagena, que monta 10 cañones, 500 plazas y su equipo, y va mandada por monsieur Benase.**

Despues de fondeada cruzó sus saludos con la plaza.

Una hora despues desembarcaron muchos de los marinos y se les vió recorrer la población.

**En la distribución de fondos acordada por la Excm. Diputación provincial para el actual mes, se señalan 5.532 pesetas 88 céntimos para gastos de administración provincial, 924'98 para los servicios generales, 268'74 para cargas, 5.501'72 para Instrucción pública, 28.567'75 para beneficencia, 83'33 para corrección pública, 604'16 para imprevistos, 1.500 para obras diversas, 1.586'11 para otros gastos y 66.593 para el pago de atenciones de presupuestos anteriores, formado entre todo un total de 112.163 pesetas 60 céntimos.**

**Con el epígrafe de «Aviso á los padres de familia» leemos en un periódico de Madrid:**

«En Saint Claude (Francia) un matrimonio pobre que habia salido á sus faenas dejando en la casa á dos niñas de seis y tres años respectivamente, al volver á ella no podían encontrarlas por ninguna parte, hasta que, levantando la tapa de un baul, descubrió los dos cadáveres.

Las infelices criaturas se habian

encerrado allí por juego, y al caer la tapa no les fué posible abrirla, y allí murieron ahogadas.»

**Segun un telegrama fechado en Madrid, el ingreso en caja de los quintos se verificará á últimos del mes de Marzo próximo. Ingresarán setenta mil hombres.**

**Conduciendo veinte y siete mil pesetas ha llegado hoy á esta ciudad el señor Habilitado del batallón de artillería.**

**Por el Ministerio de Fomento se ha dictado una Real Orden, concediendo á las escuelas católicas de esta Ciudad y Villacarlos, la subvención de 3.500 y 750 pesetas respectivamente.**

Nos agramos mucho de que este servicio se haya regularizado.

**El Ilmo. Sr. Director General de Beneficencia y Sanidad con fecha cinco del actual ha concedido la correspondiente autorización á D. Francisco Novelle y Coy para trasladar desde el cementerio de Barcelona al de Villacarlos los restos mortales de D. Damian Quebedo y Fontcuberta.**

**En los primeros días de este mes llegaron á Málaga las tiendas de campaña que existían en este lazareto.**

**En cumplimiento de lo prevenido en el art. 62 de la ley Provincial de 29 Agosto de 1882, el Sr. Gobernador ha convocado la diputación para el día 20 del actual á las doce en punto de su mañana, debiendo reunirse en el local que ocupa dicha Exma. Corporación con objeto de celebrar sesión extraordinaria para proceder al examen, discusión y aprobación del presupuesto adicional de la Provincia, correspondiente al actual ejercicio económico, de acuerdo con lo preceptuado en el art. 2º de la propia Ley, y tratar además los asuntos siguientes:**

1.º Resolver lo que juzgue procedente con motivo de la vacante de una plaza de practicante de la Farmacia del Hospital, ocurrida por fallecimiento de D. Antonio Labrés

Y 2.º Proceder al examen de las actas de elección de los dos Diputados provinciales para este Distrito de Menorca acordando cuanto sea consiguiente á las mismas.

#### TELEGRAMAS

SERVICIO ESPECIAL DE EL BIEN PUBLICO

(No se permite su reproducción en esta Ciudad.)

Madrid 17.—9'10 m.

Ignóranse mas detalles de la pérdida del vapor Alfonso XII. Algunos periódicos dicen que de un reconocimiento practicado se ha encontrado

dicho buque en un fondo de arena creyéndose se salvará parte del cargamento, y el dinero.

Madrid 17.—10 m.

El carnaval está muy desanimado; la tarde de ayer muy desapacible.

Se confirma que en los presupuestos se suprimirá el impuesto de la sal aumentando la contribución territorial en un 4 ó 5 por ciento.

Parece también cierto que se reformará la administración de las Diputaciones provinciales.

Madrid 10.—9 m.

Los descuentos que en sus haberes sufren las clases pasivas y activas no se aumentarán en lo mas mínimo respetándose en este particular los planes del Sr. Camacho.

Reina anatonía política y gran escasez de noticias.

4 p. Ⓢ 62'55

Bolsa de Barcelona. 16—4'00 t.

4 p. Ⓢ	ciento int. . . . .	62'220
4 p. Ⓢ	Exterior. . . . .	62'350
4 p. Ⓢ	amortizable. . . . .	77'250
B. H.	de Cuba. . . . .	87'750
B.	Hispano Colonial. . . . .	40'870
Crédito Mercantil. . . . .		45'370
Banco de Cataluña. . . . .		20'750
F.-C. de Barcelona á Francia. . . . .		52'000
F.-C. del N. de España. . . . .		111'250
Orenses. . . . .		24'150
F.-C. Tarrag., Barna. y Francia 3 p. Ⓢ . . . . .		63'500
F.-C. de Medina á Orense y Vigo. . . . .		47'370

Madrid 16.

4 p. Ⓢ	perpétuo. . . . .	62'550
4 p. Ⓢ	amortizable. . . . .	77'200
B.	Hipotecarios de Cuba. . . . .	87'900

#### TEATRO

Compañía Lirico Italiana

Funcion para hoy Martes

4.ª de Abono 7.ª Serie

El segundo acto de

LUCIA DI LAMMERMOOR

El cuarto acto de

I VESPRI SICILIANI

El segundo y tercer acto finalzanda en el tercetto de la ópera

CRISPINO E LA COMARE

Se empezará á las 8 en punto.

Imp. de M. Parpal.—Bastion, 39.

E. P. D.



D. AGUSTIN LLITERAS

DE EDAD DE 69 AÑOS

HA FALLECIDO

Su affigida esposa D.ª Eulalia Roselló, hija é hijo político y demas familia participan á sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les ruegan tengan presente en sus oraciones el alma del finado.

El entierro tendrá lugar esta tarde á las 5.

Casa mortuoria calle Isabel segunda núm. 19

El duelo se dará por despedido despues del entierro.